

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.)
Fiume, Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám, I. em.
Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt 229.)

Felelős szerkesztő:
MURAI JENŐ.

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKEN:
Egész évre . . . 28 kor. Negyed évre . . . 7.— kor
Fél évre . . . 14. Egy óra . . . 2.40
EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 8 FILLÉR,
Hivatalos hirdetések 6 hasábon vetít sorja 60 sz.

Gyors menetben haladunk Bukarest felé.

A román főváros kiürítése lázas sietséggel folyik. - Eddig 70,000 román foglyunk és 300 ágyunk van. - Összeomlott a Dobrudzsai orosz-román ellenoffenzíva. - Kritikus napok Athénben.

Román harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, dec. 2. (Hivatalos.)

Mackensen vezértábornagy hadseregcsoportja:

A dunai hadsereg Bukaresttől délnyugatra az Argesul alsó folyása felé nyomul előre. Pitestitől délkeletre és Kampolungtól délre és keletre a szövetséges csapatok győzelmes oszlopai megtörték a románok ismételt ellenállását. Az ellenség vesztesége foglyokban tegnap is több ezerre rugott, ágyukban és hadiszerekben a zsákmány nagy.

József főherceg vezérezredes hadseregarcvonala:

Az oroszok most is mindent elkövetnek, hogy Arz és Kövess tábornokok derék csapatain erőt vegyenek. A harc vonal dél felé kiszélesedett, mert a románok a határhegységben Kézdivásárhelytől keletre a támadókhoz csatlakoztak. A harc újból a legnagyobb elkeseredettséggel folyt. A védők számos helyen ellentámadásba mentek át. Az eredmény tegnap is a mi oldalunkon volt.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, dec. 2. A nagy főhadiszállás jelenti:

József főherceg vezérezredes hadseregarcvonala:

A Kárpátokban az oroszok és a déli szárnyon a románok folytatták tehermentesítő előretöréseiket. Az ellenség a jablonicai szoros és a kézdivásárhelyi medencétől keletre emelkedő magaslatok között légvonalban 30 kilométer hosszúságban elkeseredetten támadott. Nagy véráradata és löszerpazarlása a hosszú frontnak tegnap is csak alig egy helyén járt előnyökkel. Csapatunk többször támadásba mentek át és visszavettek az ellenségtől oly területeket, amelyeket előtte való nap elfoglalt. Különösen kiténtették magukat a Smotrecen a marburgi vadászok, akik előretörve, az ellenség állásából több mint 40 foglyal és két géppuskával tértek vissza.

Mackensen vezértábornagy hadseregcsoportja:

Nyugatromániában a hadseregünkől elszakított román csapatok különböző irányokban keresik a menekülést elkerülhetetlen sorsuk elől. A német és osztrák-magyar üldözők tegnap 300 emberüket fogták el. A Kampolungon és Pitestin át a folyóvölgyek mentén Oláhországban előretörő oszlopok gazdag zsákmányt szereztek foglyokban, ágyukban és járművekben, különösen azonban málhában. Az Olt felől előrenyomuló haderőinkkel az ellenség számos folyószakaszon szembeszállt; visszavetettük. Egy román hadosztály támadó előretörése, amely elől lovasságunk kitért, sem tudta előrenyomulásunkban feltartani. A dunai hadsereg kivételével az átjárást a Niaslov-lapályon és Bukarest irányában az Argesul alsó folyásához közeledik. A románok tegnap súlyos veszteségeiken kívül, az eddig jelentett adatokat nem számítva, több mint 2500 foglyot, 21 ágyút, köztük 3 mozsarat vesztek. Dobrudzsában az ellenség megtámadta a bolgárok balszárnyát. Az előretörő tömegek a tüzelésben összeomlottak. A balsikeren az angol páncélkocsik sem tudtak változtatni. Közülük kettő akadályaink előtt szétlőve fekszik.

Ludendorff, első főszállásfőnök.

Orosz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, dec. 2. (Hivatalos.)

Lipót bajor herceg vezértábornagy hadseregharcvonalai:

A Zlota-Lipánál török csapatok visszavertek egy orosz előretörést és a megvert ellenséget árkaig üldözték.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, dec. 2. A nagy főhadiszállás jelenti:

Lipót bajor herceg vezértábornagy hadseregharcvonalai:

A Zlota-Lipa mentén török csapatok visszavertek több támadást, utánnyomultak a visszaözönlő ellenségnek és súlyos

vesztéseket okoztak neki. Számos fogollyal tértek vissza.

Ludendorff, első főszállásfőnök.

Olasz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, dec. 2. (Hivatalos.)

Görztől keletre és a Karszt-fensíkon változó hevésséggel folyt a tüzéségi harc. Tüzelésünk következtében számos olasz löszér és aknarakar felrobbant. Karintia és Tirol egyes szakaszain szintén heves tüzéségi tevékenység folyt. Ellenséges repülő az Etsch-völgyben bombákat dobta le, a nélkül hogy kárt okoztak volna.

Höfer, altábornagy.

Balkáni harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, dec. 2. (Hivatalos.)

Nincs ujság.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, dec. 2. A nagy főhadiszállás jelenti:

Macedóniai arcvonal:

Az ántánt csapatai újra sikertelenül törtek előre Monasztirtól északnyugatra és a Grunistlenél (a Csernától keletre) fekvő német-bolgár állások ellen.

Ludendorff, első főszállásfőnök.

Francia-belga harctér.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, dec. 2. A nagy főhadiszállás jelenti:

Nincs különös esemény.

Ludendorff, első főszállásfőnök.

NÉMET TENGERALATTJÁRÓ MEGSEMISÍTETT EGY ANGOL REPÜLŐGÉPET.

BERLIN, dec. 2. A Wolff-ügynökség jelenti: Egy tengeralattjárónk néhány nappal ezelőtt a Themse torkolatában egy megsérült aeroplánt látott a tengeren, mely a hullámok játéka volt. A tengeralattjáró a repülőgépen levő két angol tisztet elfogta és az aeroplánt megsemmisítette.

HÉTEZEZER EMBER PUSZTULT EL AZ ARCHANGELSZKI KATASZTRÓFÁNÁL.

BERLIN, dec. 2. A Lokalanzeiger közli a Svenska Tageblat jelentését, mely szerint az archangelszki katasztrófánál, ahol tudvaleg több municiószállító hajó a légrépült, nem 700, hanem 6-7000 ember vesztette életét, vagy sebesült meg súlyosan.

HIREK.

— **Vio polgármester és Ossoinak képviselő hazaérkeztek.** Ifj. Vio Antal dr. polgármester és Ossoinak András országgyűlési képviselő, akik Fiume városát képviselték a király temetésén, tegnap este a gyorsvonattal hazaérkeztek Fiuméba. Mindketten az esti gyorsvonattal indultak esütörtökön Bécsből Budapestre, de a kétosztott gyorsvonatnak második részén tettek meg az utat, amelyiket tudvaleg a Győrben feltartóztatott első rész elébe bocsátottak, hogy a rajta utazó miniszterek hamarabb érjenek Budapestre. Így azután a polgármester és képviselő már Budapestben voltak, amikor a gyorsvonat másik része Herceghalom állomáson összeütközött a gráci személyvonattal és csak másnap reggel értesültek Budapestben a bízalmas katasztrófáról.

— **Adomány.** Babaré Adél, a fiumei állami felső leányiskola nyugalmazott igazgatónöje, néhai grieci dr. Sachs Henrik elhunyt alkalmából 20 koronát küldött közonmegváltás címén A Tengerpart szerkesztőségéhez a Wickenburg-alap javára. Az összeget rendeltetési helyére juttatjuk.

— **Guillaume ezredes is a halálvontaton utazott.** Az összeütközött bécsi gyorsvonaton utazott Medve Zoltán, Knassószörénymegye főispánja is, aki a katasztrófális utazás részleteiről többek között a következőket mondotta el Az Est munkatársának:

— Utitársaim, Guillaume Árpád honvéddandárparancsnok és felesége, ijedten ugrottak fel, én magam pedig a fejemet beleütöttem az ülés támlájába és jó félóráig tartó szédülés fogott el. Mindenki leugrált a vonatról, valóságos csata volt ez. A mentés nagyszerű munkájában igen nagy része van Guillaume ezredesnek, aki a kocsi alá bujt és vérben, sárban mászva, huzta ki a sebesülteket.

A bátorszívű Guillaume ezredes jó ismerőse a fiumeieknek. A háboru előtt itt állomásozó honvédszázalójának volt a parancsnoka, alezredesi rangban és a világháboru kitörésekor hagyta el Fiume városát, ahol szeretett és nagyrabecsült tagja volt a városi társadalmának. Nagyszámu ismerősei örömmel fogadják a hirt, hogy nejjével együtt szerencsésen megmenekült a nagy veszedelemből.

— **A tengerészkapitányi vizsgák.** E hó 18-án tartják meg a tengerészkapitányi vizsgákat, melyekre eddig négy jelölt jelentkezett.

— **Szabad a világítás.** Már napokkal ezelőtt jelentettük, hogy a városi rendőrség az illetékes katonai hatósággal egyetértőleg tilalmat. Mindaddig nem közölték határozott formában, hogy ezentúl mily mérvben lehet az utcákat és kirakatokat kivilágítani és a legtöbb üzlettulajdonos nem volt vele tisztában, hogy meggyújthatja-e a kirakata előtti lámpákat. A rendőrkapitányság most közli, hogy az üzletek előtti lámpákat mindenütt meg szabad gyújtani az utcai világítás rendezésére nézve pedig most dolgozzák ki az utasítást, mely megállapítja, hogy mely utcai lámpák gyújthatók meg ezután és melyek maradnak továbbra is sötétben. Fiume kereskedői világában, különösen most, a karácsonyi bevásárlások ideje előtt,

bizonyára nagy meglepedést fog kelteni ez a méltányos megoldás.

— **A sorsüldözött Élteső fiu.** A herceghalmi vasuti katasztrófánál elpusztult Élteső Dániel, szászrégeni származású Ferenc József intézeti növendék már egyszer áldozata lett egy vasuti szerencsétlenségnek. Az 1913 április 7-iki generalskistol-toujni összeütközés alkalmával, mint A Tengerpart régi számaiból megállapítottuk, törött lábbal huzták ki a hálókocsi romjai alól. Vele utazó apja akkor a mentővonattal Fiuméba szállíttatta szerencsétlenül járt fiát.

— **Hadikölcsönjegyzések a postánál.** A helybeli postahivatal ezúton tudatja a közönséggel, hogy hadikölcsön jegyzéseket elfogad naponta délelőtt 8—12 és délután 2—5 óra között a postapalota II. emeletén levő főnöki irodában.

— **Hogyan dolgozik a táviró.** A herceghalmi vasuti szerencsétlenségről tudósítónk hajnalban 5 órakor adta fel Budapestben az első 187 szavas táviratot, melyet azután több mint 1000 szónyi további részletek követtek. Az első távirattal azonban baj történt. Nem tudjuk, milyen megfoghatatlan tévedés folytán a táviratot „Estilap” címmel vették itt fel és így is közbesíttették. A Fiumei Estilap egyetlen munkatársa, bár a „Cenzurázva Hajdu” bevezetéséből

— **Hajdu** ugyanis fővárosi tudósítónk neve — láthatta, hogy itt tévedés történt, kikaszította a táviratot a nagyújszde ajtajára, sőt az Estilap egy műhelyben dolgozó „Il Giornale” le is fordította olaszra és a saját neve alatt kifüggesztette az olasz szöveget is. Délelőtti féltizenegy óra felé, amikor a dologról tudomást szereztünk, természetesen gyorsan be kellett vonnia a két lapnak a kifüggesztett „saját külön” szenczióit és fél tizenkettő után maga Dr. Brájer, a Fiumei Estilap szerkesztő-tulajdonosa keresett fel bennünket szerkesztőségünkben és átnyújtotta a helytelenül közbesíttett táviratot. A tévedés miatt, amely nem az első ilyen eset, természetesen feljelentést tettünk a budapesti posta- és táviró-igazgatóságnál.

— **Csizmaszállítások az orosz hadifoglyok részére.** A kereskedelmi és iparkamara értesíti a cipészkiiparosokat, hogy azok, akik orosz hadifoglyok részére csizmákat szállítani hajlandók, az erre vonatkozó szállítási feltételeket a kamara hivatalos helyiségében megtekinthetik.

— **Büntet a rendőrség.** A rendőrbíróság 9 órai elzárásra és 10 korona pénzbüntetésre ítélte Sablich Antónia casuali asszonyt, mert házról-házra járva, tojást árusított. — Pujch János kocsi 36 órai elzárásra ítélte a rendőrség, mert brutális módon ütötte-verte a lovait.

— **Kik vásárolnak fűgét?** A rendőrség súlyos törvényes következmények terhe alatt felszólítja mindazokat, akik viszonteladási célokra szánt fűgét vásároltak, vagy ezentúl venni akarnak, hogy a megfelelő igazolványok beszerzése végett a rendőrség második emeleti 3. számú szobájában jelentkezzenek.

— **Játékközben megszurtták.** Tegnap a mentőknél jelentkezett orvosi segélyért Glavaz Ferenc 12 éves fiu, aki az Acquadotto-utca 13. számú házában lakik. A fiúnak egy-egy késszurása volt a hátán és a baloldalon. A mentők bekötötték a sebeit és a fiu emondta, hogy egy játszótársa szurta meg, akivel játékközben összeverekedett.

— **A Hadsegélyző Hivatal házi persely akciója.** A Hadsegélyző Hivatal a következő felhívással fordul a lapok útján a közönséghez: Hős katonáink hosszú hónapok óta végtelen sok nélkülözés és nehézség árán, rendületlen bátorsággal és a siker iránti feltétlen bizalommal küzdenek szeretett hazánkért, királyunkért s a mi jövő boldogságunkért. Legyünk méltók hőseink vérrrel

megpecsételt emberfeletti küzdelmeire; lásd és érezzék ők tetteinkből, hogy mi is megteesszük kötelességünket, elsősorban az által, hogy a háboruban elesett, megsebesült, vagy a hadi fáradalmak következtében elhunyt vitéz katonák hátramaradt özvegyeinek és árváinak, valamint a hadban rokkantá lett katonáink sorsáról gondoskodunk. A Hadsegélyző Hivatal házi persely-akciója módot nyújt arra, hogy mindenki eleget tehessen e hazafias kötelességének. Bárkinek az életrendjét nézzük, mindenütt akadnak ugyanis a nemes célok oltárán feláldozható fillérek, melyeknek rendeltetési helyükre való eljuttatása nehézséges: az ily fillérek — a nemes cél által indikált takarékosággal párosultan — a sürgős és égetően szükséges segítség valóságos bőségszaruját nyithatják meg a hadsegélyezés céljaira. A magyar királyi honvédelmi minisztérium hadsegélyező hivatala felkéri a közönséget, szerezzék be a hivatal révén kiadásra kerülő házi perselyeket, tartsa ezeket lakásán és dobja be azokba a nélkülözhető filléreket; a megtelt perselyt pedig juttassa a hivatalhoz, mely a visszaküldött telt persely helyett díjmentesen új perselyt küld. A perselyek a magyar királyi honvédelmi minisztérium Hadsegélyző hivatalának perselyosztályánál, Budapest Képviselőház (Telefon 47—41. Mellékállomás 26.) darabonkint 40 fillérért rendelkezék meg. Telefon vagy levélbeli rendelkezéssel a perselyeket postán utánvétellel vagy küldőne útján expedíálják.

— **Uj mozgószínház.** A napokban nyílik meg a Via del Fosso 4. számú házban, a volt Argentina mozihelyiségekben az új „Pallas” mozgószínház, amely magyar vezetés alatt áll és azt a célt tűzte ki magának, hogy főleg az ifjúság részére oktató, nevelő és szórakoztató filmeket hozzon színre, de a mellett a felnőtteknek is élvezetet nyújtson előadásaiival. Az új mozgószínházat kedden vagy szerdán nyitják meg Petőfi Sándor remek meseköltményével, a „János Vitéz”-zel, Kacsóh Pongrácz zenéjével.

— **A Borsa-kávéház hangversenyei.** Holnap, vasárnap kezdődnek meg újból a Borsa-kávéház hangversenyei Kiesel József hegedűművész, Sevesik tanár tanítványának vezetésével. Kiesel három hónapon át hangversenykörutat rendezett a gráci hadsegélyző hivatal megbízásából, mielőtt átvette a Borsa-kávéház szalonzenekarának vezetését. Később hetenkint kétszer délutáni uzsonnahangversenyek is lesznek a Borsában. Az új zenekar nemzetközi műsora bizonyára nagy tetszést fog aratni.

A herceghalmi vasuti katasztrófa.

BUDAPEST, dec. 2. A katasztrófánál eddig 70 halottja van, akik közül 67 egyének a személyazonosságát már megállapították. Legnagyobb részben katonák és szegény emberek, a gráci személyvonat harmadosztályu utasai. Több orosz hadifogoly és néhány parasztszöny is van a halottak között.

A GYORSVONAT MOZDONYVEZETŐJE OKOZTA A SZERENCSETLENSÉGET.

BUDAPEST, dec. 2. A csendőrség és a vasuti vizsgálóbizottság elsőnek Vida István, a gyorsvonat mozdonyvezetőjét hallgatta ki. Vida első kihallgatása alkalmával azt vallotta, hogy későn vette észre a szemafor „tilos” jelzését és így nem volt már ideje arra, hogy a vonatot megállítsa.

A kereskedelmi minisztérium részéről Horn miniszteri tanácsos vezeti a vizsgálatot. Horn vizsgálata alapján megállapítást nyert, hogy a szerencsétlenségért egyedül Vida mozdonyvezető felelős, aki a „tilos” jelzés dacára nem állította meg idejekorán a gyorsvonatot. Vida azzal védekezik, hogy a szemafor

nem volt kellőképen kivilágítva. A vasuti személyzet sorából többen megerősítették Vidának ezt az állítását. Ugyanazt mondja a gráci személyvonat mozdonyvezetője is. A csendőrség ennek dacára letartóztatta Vidát, akit holnap a vizsgálóbíró ki fog hallgatni.

A MÁV. ELNÖKÉNEK NYILATKOZATA.

BUDAPEST, dec. 2. Tolnay Kornél, a magy. kir. államvasutak elnökgazdája kijelentette, hogy a gyorsvonat 80 kilométeres sebességgel futott be Herceghalom állomásra. A mozdonyvezető le tudta ugyan 20 kilométerre szállítani ezt a sebességet, de a katasztrófát ezzel már nem tudta elhárítani.

Horváth máv. főfelügyelő kijelentette, hogy a 80 kilométeres sebességgel való haladás nincs megengedve, különösen akkor, amikor a vonat egy állomásba fut be. Ha Vida nem haladt volna ezzel az abnormális sebességgel, úgy meg tudta volna kellő időben állítani a vonatot. Ezért kizárólag ő felelős a szerencsétlenségért.

EGY UJABB HALOTT.

BUDAPEST, dec. 2. Egy ismeretlen asszony, aki a herceghalmi katasztrófa sebesültjei közt volt, az éjjel belehalt sérüléseibe. A több sebesült állapota javulófélben van és az orvosok remélik, hogy csaknem kivétel nélkül megmenthetik őket.

A KIRÁLY RÉSZVÉTE.

BUDAPEST, dec. 2. Mint illetékes helyről jelentik, a király mély megilletődéssel fogadta a nagy vasuti szerencsétlenség hírére és megbizta fivérét, Miksa főherceget, hogy őt az áldozatok temetésén képviselje és nevében koszorút tegyen le a ravatalukra.

Legujabb.

MIKSA FŐHERCEG BUDAPESTEN.

BUDAPEST, dec. 2. Miksa főherceg ideérkezett, hogy a király képviseletében résztvegyen a herceghalmi katasztrófa áldozatainak temetésén és koszorút helyezzen ravatalukra.

BUDAPEST, dec. 2. Miksa főherceg ma délelőtt megjelent a Szvetenay-utcai halottasházban és királyunk nevében koszorút helyezett Thallóczy ravatalára. Egy másik koszorút a többi áldozatok ravatalára helyezett a főherceg. Ezután felkereste azokat a kórházakat, ahol a katasztrófa sebesültjei fekszenek és érdeklődött állapotuk iránt.

A SEBESÜLTEK ÁLLAPOTA.

BUDAPEST, dec. 2. A Rókus-kórházban 17 súlyos sebesült fekszik, állapotuk változatlanul súlyos. A 3. sz. tartalékkórházban 8 magyar katona és 5 orosz hadifogoly fekszik, valamennyinek az állapota súlyos, főképp az oroszoké. A Golgota-uti hadikórházban 18 könnyebb sebesült van elhelyezve, valamennyi jobban érzi magát. A Mária Terézia-hadikórházban levő kilenc katonai sebesültnek állapota már súlyosabb, de nem életveszélyes.

A HATVANNYOLCADIK HALOTT.

BUDAPEST, dec. 2. A Mücsarnok hadikórházában meghalt Borosdi János vasutas, ezzel a halottak száma 68-ra emelkedett. A többiek elég jól érzik magukat.

BOLGÁR HIVATALOS JELENTÉS A ROMÁNIAI SIKEREKRŐL.

SZOFIA, dec. 2. November 24-én hadosztályaink Rodmicsánál átkeltek a Dunán és rohamosan előnyomultak Bukarest irányában. Mindenütt elkeseredett harcokban megtörték az ellenség kétségbeesett ellenállását. Huszonhetedikén megszálltuk Giurgiut, 30-án átléptük a Comana-Branistari-Singuneri vonalat, mely 20 kilométerre van Bukarest erődvezetéből, leküzdöttük az ellenség kétségbeesett ellenállását és 2 nehéz, 14 tábori és 7 kis ágyut és 5 gépfegyvert zsákmányoltunk.

BUKARESTNÉL KISÉRLIK MEG A ROMÁNOK AZ UTOLSÓ ELLENÁLLAST.

LUGANO, dec. 2. A Corriere della Sera és a Secolo jelentik: A románok az utolsó ellenállást Bukarest előtt, vagy Bukarest mögött fogják megkísérteni. Mindkét lap megállapítja, hogy Románia már elvesztette a játszmát.

A ROMÁN CSAPATOK MEGADJÁK MAGUKAT.

SZOFIA, dec. 2. A román sereg teljesen demoralizálódott, a csapatok zászlóaljként ágyukkal együtt megadják magukat, mielőtt egy csapatnyi lovasságunk megjelenik a látóhatáron. A román sereg igen veszélyes helyzetben van, mert Bukaresttől nyugatra álló seregük távolabb van Bukaresttől, mint a Giurgiuból előrenyomult saját csapataink.

70.000 FOGOLY ÉS 300 ÁGYU.

BUDAPEST, dec. 2. A sajtóhadiszállásról jelentik: Romániában eddig több mint 70.000 foglyot szállítottunk be és több mint 300 ágyut zsákmányoltunk. Az eredetileg 1350 kilométeres román front ma már csak 950 kilométer.

BUKAREST KIÜRITÉSE LAZAS SIETSÉGGEL FOLYIK.

SZOFIA, dec. 2. Falkenhayn és Mackensen erőltetett menetben követik a menekülő román hadsereget, hogy ne legyen idejük megállapodni. Bukarest kiürítése a legnagyobb sietséggel folyik. Repülőink jelentése szerint a Bukaresttől Moldova felé húzódó országutak beláthatatlan hosszúságban feketéllenek a fővárosból menekülő embertömegektől.

SZOFIA, dec. 2. Egyre valószínűbb, hogy a románok az Arges folyó vonalán, mely Bukarest mellett húzódik, legfeljebb csak átmeneti ellenállást fognak kifejteni, hogy fedezzék további visszavonulásukat. A románok nem rendelkeznek elég erővel, hogy az egész Arges-vonalat tartósan védelemzessék.

A GÖRÖG KORMÁNY NEM TELJESITI AZ ANTANT KIVÁNSÁGAIT.

ATHÉN, dec. 2. A Reuter-ügynökség athéni levelezője jelenti: A görög kormány arról értesítette Fournet admirálist, hogy nem hajlandó a kért tüzérségi és egyéb hadianyagot kiszolgáltatni.

ROTTERDAM, dec. 2. A Daily Mail jelenti Athénből: Konstantin király megparancsolta az első hadtestnek, hogy a görög katonai épületek megszállása ellen szükség esetén fejtsen ki ellenállást.

LONDON, dec. 2. A Daily Telegraph jelenti Athénből: Az antánt szállítóhajóit francia csapatokkal a kikötői hídnál horgonyoznak. A király dekrétumot irt alá, mely önkénteseket toboroz a hadseregnek.

LUGANO, dec. 2. A Corriere della Sera jelenti Athénből: A görög tartalékosok ligája folytatja a hadianyagok elszállítását Athénből északra.

PARIS, dec. 2. A Temps jelenti Athénből: A görög tartalékosokat a legerősebben felfegyverezték. A párisi sajtó katasztrófától tart.

A BÉKE.

SZOFIA, dec. 2. Az Est tudósítója illetékes semleges állambeli személyiségtől úgy értesül, hogy a semlegesek egymás között tényleg tárgyaltak békeközvetítésről, mert Anglia és a központi hatalmak között már nem olyan élesek az ellentétek és csak a gyarmatok kérdése megnehezítette meg a helyzetet.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart” lapkiadó vállalat (Murai Jenő).

Nyomatott: Zustovich Elemér „Polinnia” nyomdájában.



Jegyezzen

hadikölcsönt a

Fiumei Kereskedelmi

Bank R. T.-nál

Adria palota,

mely a legmesszebbmenő kedvezményeket nyújtja.



PALLAS Mozi, Via Fosso 4.

Legközelebb megnyitás:

János vitéz.

Petőfi Sándor nagyhatású mesekölteménye.

Izletes házikoszt

kapható háznál és házon kívül. Előfizetők Brotténánál, Via Pomerio 28. földsz. balra jelentkezhetnek.

Fenice mozisínház - Flume.

Ma: A hattyu-fejes ernyő.

Főszereplő: Henny Porten.

Schlenadel. Filmdráma 2 felv.

Central kávéház

(Europa szálló)

Naponta délután és este

DE MAYO LEO kitűnő zenekarával

— hangverseny — Belépődíj nincs. —

Olcson és jö csak

LUFT M. Fiume Corso 29.
ad el bluz- és kosztümgallért, harisnyát, étamint, battisztot, crépont, női fehérneműt, fáttyolt, zsebkendőt és mindenemű esipkét nagy választékban.

Pezsgődugót

o használt azonban nem töröttet, ve- o
o szek bármily mennyiségben előzetes o
o tudakozódás nélkül utánvétellel, da- o
o rabját 20 fillérért, ugyszintén hasz- o
o nált palackdugó kilogrammját 4 ko- o
o ronáért. Veszek új dugót is, de csak o
o minta beküldése esetén. **ROBICSEK** o
o **ADOLF** parafadugógyár Budapest o
o Nefelejts u. 15. o

Eladó egy igen szép
HATASLÓ (kanca).
Bővebbet Bassich üzletében Riva Mar-
co Polo.



Imperial

szálló és kávéház, Viale Deák.

Nemrég megnyitott fényes berende-
zésű kávéház. Teljesen újonnan bu-
torozott és átalakított szálló 40 éle-
gáns szobával. Lift, villany, fürdők.
Szives pártfogást kér

Pauny Ferencz

151. sz. tulajdonos.

Egy Schunda-féle új pedálos
CIMBALOM OLCSÓN ELADÓ:
Munkácsy u. 4. I.

BUDAI

SZÁLLODA ÉS KÁVÉHÁZ
FIUME, DEÁK-KORZO.

50 szoba

Estéknként **elsőrendű szalonzene-**
kar hangversenyez.
Kitűnő kávéházi italok és ételek. Bel- és kül-
földi lapok.

Tulajdonos **BUDAI KAROLY**

Wolfram

körte

Egyes darabokat szállít:

„UNITAS” gyári lerakat. Via de Amicis 9.
a Fenice színházzal szemben.

Nagy választék tegetthoffekete

női ruha- szövetekben

garantált tiszta
gyapjuból.

Tisztelettel

WEISS M.

Fiume,

Corso Francesco Giuseppe 11.

Trieszt

Bècs.

Corso 7, 9, 11

Uj női, uri- és gyermek divatüzlet

Schönberger K. Corso Fr. Giuseppe 24

Raktáron tartok legújabb **modell Blousokat**,
bársony, crepe de Chine, selyem, étamin és gyapjuszö-
vetből. Különböző alaku **gallér és nyakdiszkek**.
Szolid készítményű női fehérnemű szövött áru,
első rendű gyártmányu **bőrkecstyűk**, női és gyermek
Clotts és battist **kötények**, selyem **juponok**, különfé-
le minőségű **esernyők**. **Csipke**, szallag, rüsch, **organdis**
himzés, tüll, organdis és gummi szallag méter száma.

Pontos lelkiismeretes kiszolgálás.

A. t. közönség szives pártfogását kéri

SCHÖNBERGER K.

POLEINER JÁNOS

FIUME Via della Torre 1

(a görög templommal szemben).

Bátorkodom a n. é. hölgyközönséggel
tudatni, hogy az **összes őszi újdonságok**
megérkeztek:

Selymek ruhákhoz és bluzokhoz modern
színekben.

Felszerelések mint: gombok, passomá-
nyok, fonatok, prémdiszítés, szalagok, bor-
dűrök, gallér, nyakfordor, arcfátyol stb.
nagy választékban.

Harisnyák és kecskék jutányos áron.

Egy tétel **csipke és himzés** igen a-
csong áron.



Wellmann Testvérek

vas és fémárkereskedés

FIUME, VIA G. SIMONETTI 1.

Telefon 12-15. sz.

Kályhák, takaréktüzhelyek, szerszámok,
ház- és konyhaberendezési tárgyak és
mindennemű vas- és fémáru cikk dus
választékban.

A világhírű „Phoebus”
folyton égő kályha
„csak itt kapható.”

Aprított tűzifát K. 6.50-ért

100 kgmonként raktárról elad

Kemény D. Fiume - Delta (Telef. 6.46)

villamos erőre berendezett favágója; Fiume város tűzifa szál-
litója. Házhoz szállítás távolság szerint 1-2 kor. mmázsánkint.

Aprított tűzifát K. 6.50-ért

100 kgmonként raktárról elad

Braun Bernát és Társa Fiume Via S. Türr 5. (saját ház)

köszénnagykereskedők. Házhoz szállítás távolság szerint
1-2 kor. mmázsánkint.